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https://www.100test.com/kao_ti2020/41/2021_2022__E8_AF_81_E

5_88_B8_E6_8A_95_E8_c33_41567.htm 动向指数又叫移动方向

指数或趋向指数。是属于趋势判断的技术性指标，其基本原

理是通过分析股票价格在上升及下跌过程中供需关系的均衡

点，即供需关系受价格变动之影响而发生由均衡到失衡的循

环过程，从而提供对趋势判断的依据。 动向的指数有三条线

：上升指标线，下降指标线和平均动向指数线。三条线均可

设定天数，一般为１４天。 1．计算方法 动向指数的计算比

较复杂，运算的基本程序为： （１）按一定规则比较每日股

价波动产生的最高价，最低价和收市价，计算出每日股价波

动的真实波幅ＴＲ，上升动向＋ＤＭ和下降动向－ＤＭ，在

运算基日基础上按一定天数将其累加，以求Ｎ日的ＴＲ，＋

ＤＭ和－ＤＭ值。 （２）将Ｎ日的上升动向值和下降动向值

分别除以Ｎ日的真实波幅值，从而求出Ｎ日的上升指标＋Ｄ

Ｉ和下降指标－ＤＩ。 （３）通过Ｎ日的上升指标＋ＤＩ和

下降指标－ＤＩ之间的差和之比，计算出每日动向指数ＤＸ

。 （４）按一定天数将ＤＸ累加后平均，求得Ｎ日的平均动

向指数ＡＤＸ。 下面是制作动向的指数的具体计算程序和方

法。 （１）计算真实波幅（ＴＲ） 动向指数中的真实波幅是

通过比较下列三种股价差额的绝对值，取其中最大的价差绝

对值作为股价的每日真实波幅。 ①当日最高价与当日最低价

之间的价差。 ②当日最低价与上日收市价之间的价差。 ③当

日最高价与上日收市价之间的价差。 （２）计算当日动向值 

当日动向值分上升动向，下降动向和无动向三种情况，每天



的当日动向值只能是三种情况中的一种。 ①上升动向（＋Ｄ

Ｍ） 当日最高价高于上日最高价的部分为当日上升升动向值

，即＋ＤＭ值，条件是上升劝向值必须大于当日最低价减去

上日最低价的绝对值，否则＋ＤＭ＝０。 ②下降动向（－Ｄ

Ｍ） 当日最低价低于上日最低价的部分为当日下降动向值，

即－ＤＭ值，条件是下降动向值必须大于当日最高价减去上

日最高价的绝对值，否则－ＤＭ＝０ ③无动向（Zero

Directional Movement） 无动向代表当日动向值为“零”时的

情况，即当日的＋ＤＭ＝０。有两种股价波动情况可能出现

无动向。 当当日最高价低于上日最高价并且当日最低价高于

上日最低价时； 当上升动向值正好与下降动向值相等时； 这

两情况下的±ＤＭ值均为零。 （３）计算１４日的ＴＲ，＋

ＤＭ和－ＤＭ 动向指数是一种对股价趋势的分析工具，因此

采一定天数的平均指标更能反映市场趋势。平均指标的采样

天数过多，指数摆动较为平滑，采样天数过少，指数摆动又

过于敏感，一般是以１４日采样作为运算的基础天数。 １４

日的ＴＲ即ＴＲ１４为１４天的ＴＲ之和，同理，１４日±

ＤＭ即±ＤＭ１４为１４天的±ＤＭ之和。 为简化计算过程

，在第一个ＴＲ１４计算出来之后，ＲＴ１４的计算方法可

改为： 当日ＴＲ１４＝上日ＴＲ１４－上日ＴＲ１４/１４＋

当日ＴＲ ＋ＤＭ１４和－ＤＭ１４的简化方法以此类推。 （

４）计算上升指标（＋ＤＩ）和下降指标（－ＤＩ） 上升指

标和下降指标的计算方法为分别将其上升地劝向值和下降地

劝向值除以真实波幅值。即：＋ＤＩ１４＝＋ＤＭ １４/ＴＲ

１４ －ＤＩ１４＝－ＤＭ１４/ＴＲ１４ （５）计算动向指

数（ＤＸ） 动向指数是上升指标与下降指标之间的差和之比



，它的计算公式如下： ＤＸ＝〖（＋ＤＩ１４）－（－ＤＩ

１４）〗/ 〖（＋ＤＩ１４）＋（－ＤＩ１４）〗×１００％

（６）计算平均动向指数（ＡＤＸ） 由于每日的动向指数值

跟随每日股价波幅上落，上下起伏较大，为使动向指数表现

得比较平滑，一般以平均动向指数作为最终的分析指标。平

均动向指数仍按１４天作为运算基础，它的计算公式为： Ａ

ＤＸ＝（ＤＸ１＋ＤＸ２＋ ＋ＤＸ１４）/１４ 同样，为运

算能够简化，在计算出第一个ＡＤＸ后，平均动向指数的计

算公式可改为： 当日ＡＤＸ＝（上日ＡＤＸＬ×１３＋当日
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